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ВАЖЛИВІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ НОВОЇ РЕДАКЦІЇ 
МІЖНАРОДНОГО СТАНДАРТУ ISO 22000 

Антюшко Д.П., канд. техн. наук, доцент
Київський національний торговельно-економічний університет, м. Київ

Відповідно до загальновизнаних положень, розроблених спеціалістами ВООЗ, рі-
вень здоров’я населення на 68-74% залежить від способу життя. Аксіоматичним є твер-
дження, що найбільш важливим фактором і чинником у даному процесі є оптимальне 
потребам повноцінне харчування належного рівня безпечності та якості. Раціональне та 
збалансоване забезпечення потреб людського організму у всіх необхідних йому макро- 
та мікронутрієнтах забезпечує оптимальні умови росту й розвитку, поліпшує фізичний і 
психоемоційний стан. Ключового значення в даній ситуації набуває необхідність наяв-
ності належних умов для виробництва, товаропостачання та реалізації харчової проду-
кції, яка відповідала б усім санітарним вимогам і нормам безпечності.

Сучасні процеси глобалізації, зокрема при виробництві та доведенні до спожи-
вачів  продовольчих виробів і ресурсів, членство у Світовій організації торгівлі, набут-
тя чинності Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом,  нагальна 
необхідність активного входження нашої держави у міжнародні торговельно-
економічні відносини обумовлюють необхідність пошуку та розширення сфер госпо-
дарської діяльності. Однією з  найбільш пріоритетних для нашої країни є продовольча 
сфера. Вона характеризується значними сировинним і виробничим потенціалами, висо-
кими експортними можливостями. Це підтверджується швидким вичерпанням експорт-
них квот до ЄС на широкий перелік продовольчих ресурсів. Значним чином розвиток 
експорту продуктів із закінченим циклом виробництва в Україні стримується за раху-
нок відсутності на вітчизняних підприємствах продовольчого ланцюга чітко налаго-
джених систем управління безпечністю харчових продуктів (СУБХП), що ґрунтуються 
на принципах НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Points) та гігієнічних прави-
лах і нормах належної виробничої практики, що були розроблені міжнародною комісі-
єю Codex Alimentarius.

Українським законодавством встановлено, що розробка, запровадження та за-
стосування СУБХП організаціями, діяльність яких пов’язана з харчовими продуктами 
та сировиною, є обов’язковими. Визнаним в усьому світі є факт, що ключовим міжна-
родним документом на дану сферу господарської діяльності є міжнародний стандарт 
ISO 22000 "Системи управління безпечністю харчових продуктів. Вимоги до будь-яких 
організацій харчового ланцюга", що був розроблений провідними спеціалістами у даній 
галузі. Застосування та сертифікація за цина відповідність цьому міжнародному стан-
дарту дасть змогу господарюючим суб’єктам засвідчити клієнтам, споживачам і заціка-
вленим сторонам належний рівень безпечності та якості харчової продукції, її контро-
лю та простежуваності, виходити на світові ринки збуту і таким чином нарощувати та 
реалізовувати експортний потенціал нашої держави. 

У червні 2018 р. Міжнародною організації стандартизації (ISO) було опубліко-
вано та введено в дію нову редакцію міжнародного стандарту ISO 22000:2018 "Системи 
управління безпечністю харчових продуктів. Вимоги до будь-яких організацій харчово-
го ланцюга", яка має бути затверджена на національному рівні найближчим часом. Для 
забезпечення виробництва харчової продукції належного рівня безпечності та якості, її 
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успішного доведення до споживачів, конкурентоздатного функціонування українських 
підприємств даної галузі на ринку актуальним є перехід на застосування останньої вер-
сії  даного нормативного акту у найкоротший термін.

ФУНКЦІОНАЛЬНІ ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ –
ОСНОВА ЗДОРОВОГО ХАРЧУВАННЯ

Байдак М.О., студент 2м курсу факультету харчових технологій
Сумський національний аграрний університет, м. Суми

Стратегія розвитку харчування XXI століття – здорова людина, забезпечена 
необхідною кількістю енергії та природними харчовими компонентами. В пріоритеті –
натуральні традиційні та функціональні харчові продукти заданого модифікованого 
складу і, нарешті, біологічно активні речовини, які покращують структуру нашого 
харчування. Тобто, раціон харчування людини має містити не лише безпечну харчову 
продукцію високої якості, але, найголовніше, відповідати заданим властивостям,
адекватних поставленій меті.

Цьому завданню в повній мірі відповідає функціональна харчова продукція. 
Значний інтерес і перспективу для виготовлення цілого ряду функціональної харчової 
продукції являють собою бурі водорості сімейства ламінарієвих. Корисні властивості їх 
полягають у тому, що вони є джерелом мікронутрієнтів, ліпотропних речовин, 
харчових волокон, вітамінів групи В, йоду і деяких інших ессенціальних 
мікроелементів. В даний час морські водорості в усьому світі отримали загальне 
визнання, міцно зайняли своє місце в харчовій промисловості, сільському господарстві, 
медицині. Прикладом раціонального використання морських водоростей, в тому числі 
ламінарії, є Японія. Там налагоджено виробництво з цієї сировини цукерок і різних 
харчових продуктів для населення, добрив і кормових добавок для тварин і птахів, а 
також високотехнологічних продуктів в косметології та медицині. Найціннішою 
промисловою сировиною вважаються такі види ламінарії як: японська Laminaria 
japonica (Aresch.), цукриста Saccharina latissima (L.) і пальчаторозсічена Laminaria 
digitata (Huds.). У виробництві харчових продуктів найчастіше використовується 
ламінарія другого року життя, ресурси якої є і в нашій країні.

Ламінарія широко використовується в якості повноцінного джерела природного 
йоду при виробництві йодовмісних компонентів. Йод, що міститься в ламінарії, 
представлений у вигляді йодидів і йодатів, а також в органічно зв'язаному вигляді, в 
основному з білками водоростей. 

Підтверджено, що йод, який знаходиться в комплексі з амінокислотами, 
ефективно засвоюється організмом людини, тому продукція з бурих водоростей 
рекомендується в якості антизобних препаратів. Відомо, що альгінати та харчові 
волокна, що присутні у ламінарії, здатні знижувати артеріальний тиск, підвищувати 
стійкість організму до інфекційних захворювань, покращувати процеси травлення, 
зменшувати накопичення радіонуклідів, а також позитивно впливати на лікування 
серцево-судинних захворювань та травного тракту. 

Отже, завдяки багатому хімічному складу ламінарія може успішно 
використовуватися для виготовлення широкого асортименту функціональних продуктів
як джерело йоду, ряду мікро- і макроелементів, харчових волокон. 

Науковий керівник – канд. с.-г. наук, доцент Болгова Н.В. 
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